



社会新风为爱加分

□孙达佳

由晋源区民政局主办的“‘植’此青绿，‘园’来有你”2024大型公益集体婚礼将在太原植物园举行，现招募全市50对新人共赴浪漫之约。（“并州新闻”客户端4月18日）

不早起、不接亲、无车队，50对新人携手漫步在公园的银杏大道，公交车成了婚车。这样的大型公益集体婚礼，无疑是喜事新办的样板，值得称赞。

彩礼越来越重，规格越来越高，让人“压力山大”。事实上，越来越多的青年不再需要流水线一般的婚礼。传统并不与节俭相悖，幸福也与奢华无关。在全社会弘扬勤俭节约精神的当下，有

的父母主动摒弃大操大办，身体力行地支持子女举办属于自己的个性化婚礼。

晋源区民政局倡导婚礼新风，以公益集体婚礼的形式，绿色节俭，清新脱俗，在全市招募新人，且让新人们乘坐公交花车在市区巡游，可谓吸引力十足。这样的婚礼设计充满创意，赋予涵义，为爱加分。不仅能为新人留下永恒的记忆，也能让越来越多的人重新审视婚礼的真正意义。

去年11月，民政部召开全国婚俗改革暨婚姻登记“跨省通办”工作推进会，提出要积极传承中华优秀婚姻家庭文化，倡导文明健康的婚俗礼仪，加大对

我国传统婚俗礼仪的研究，鼓励有条件的地区因地制宜研制婚俗礼仪标准，加大倡导推广力度。

社会新风，为爱加分，自信加倍，浪漫加倍。年轻人敢于追求自我，做真实的自己。父母长辈愿意打破陈旧、尊重年轻人的想法。这样的良性互动，才能实现婚恋文化的重塑和更新，实现社会的向善向上。

有关部门要继续推进婚俗改革，增强婚俗活动的吸引力、传播力，引领大众树立正确的恋爱观、婚姻观和家庭观，抵制不良婚俗，传承优良家教家风，实现婚俗观念的与时俱进。



“这个春天，太原因花火热、因花‘出圈’。”

——点开朋友圈，尽是踏春照、赏花图；打开抖音、快手，满眼姹紫嫣红、天上人间。这个春天，太原因花火热、因花“出圈”，这是太原生态环境建设、园林绿化建设的硕果，一个天蓝、地绿、花美的锦绣太原正从梦想照进现实。

（《太原晚报》）

“全国已有超30个城市表态，支持商品房‘以旧换新’。”

——“以旧换新”，这个消费领域的常见概念，正在房地产市场逐步落地。近期，江苏省海安市出台试行商品房“以旧换新”政策，计划今年实施商品房“以旧换新”100套，引发市场关注。相关机构统计显示，去年以来，全国已有超30个城市表态，支持商品房“以旧换新”。

（《人民日报》海外版）

“更好满足老年人、外籍来华人员等群体支付服务需求。”

——近日，中国人民银行、商务部、国家外汇管理局联合印发《关于进一步优化商业领域支付服务 提升支付便利性的通知》。聚焦更好满足老年人、外籍来华人员等群体在商业领域的多样化支付服务需求，着力完善多层次、多元化的支付服务体系。

（央视新闻客户端）

投稿邮箱:tywbplb@163.com

实事要办在群众需要上

□梁 涛

建成30年的老房子，今年装上了电梯。崭新的电梯投用，成了小区一件喜事。不仅本小区居民享受到“一键上下”的便捷，还吸引了附近小区的居民来咨询体验，表达想装电梯的愿望。（《太原晚报》4月18日）

为老楼加装电梯是重大民生工程，事关群众切身利益。在日常走访中，社区网格员搜集到不少人有装电梯的想法后，积极推动加装电梯有关事宜，最终圆了小区居民便捷上下楼的梦想，真正是把工作做到了群众心坎上。

让老百姓过上好日子是我们党一切工作的出发点和落脚点。民生实事

承载着人民群众对美好生活的向往，办好民生实事是践行以人民为中心的发展思想的实际行动，也是提升人民群众获得感、幸福感、安全感、认同感的重要途径。兴办民生实事必须问需于民，办民所需。

群众的痛点难点，就是开展工作的重点。对于群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题、发展亟待解决的痛点难点问题，应以“快”字当头，做到民有所呼，“我”当速应。人们常说：“群众利益无小事，民生问题大于天”。群众的诉求得到及时回应，是被重视的表现，是向群众传递出解决问题的鲜明态

度。速度就是工作力度，速度就是为民温度，为民办事要做到快速回复。

为民办事要往深里做、向深处抓，无论事情大小，都要真心实意地拿出措施、拿出办法。要坚持尽力而为、量力而行，能办的事马上办，难办的事想方设法办，需要协调的事合力去办，以看得见的变化、摸得着的实惠，践行为民宗旨、办好民生实事、回应群众关切，不断提升广大群众的获得感、幸福感和安全感。

多谋民生之利、多解民生之忧，切实把群众满不满意作为工作标准，让为民办事真正惠民生、暖民心、顺民意。

讲文明 树新风



弘扬雷锋精神

奉 提
献 升
自 己



礼让展现文明风采

□袁剑锋

骑车人在路口等待红灯时，都自觉靠左，在并不宽敞的非机动车道上，让出一条右转“专用道”。近日，记者在街头观察发现，市民的文明出行意识不断提高。（《太原日报》4月18日）

礼让是人与人交往时不可或缺的美德。

礼让体现秩序之美。一个良性的社会，一定是一个秩序井然的社会。在交通环境方面，除了交通参与者要主动遵守相关规则外，还应该互相谦让、主动礼让，才能保证安全顺畅。比如，在路口的非机动车道，骑车人等待红灯时自觉靠左，让出右转“专用道”；在斑马线前，机动车主动礼让行人。我让、你让、大家都让，交通文明蔚然成风。

礼让体现和谐之美。礼让的精神在于和谐，是一个人具有良好素养的集中体现，也是培育社会主义核心

价值观的重要源泉。在日常生活中，邻里之间互相礼让、互相帮助、互相尊重，就会如沐春风；乘公交车外出时，不拥挤争抢，自觉排队上车，遇到特需乘客主动让座，不禁心生愉悦。礼让是建立和谐关系的基础，还能有效增强人与人之间的信任。

礼让体现文明之美。礼让他他人时，你虽然往后退了一小步，却是能方便他人的一大步，更是体现文明的一大步。“文明礼让”是城市文明的重要标志，还是市民文明素质的主要体现。目前，太原正在创建全国文明城市，每一个市民都应该主动营造“谦让有礼，文明有序”的城市环境，让文明之花在城市的每一个角落盛开。

礼让之风，文明之始。要让出城市的文明和温度，用礼让展现城市风采。

